4 vwo Toets wiskunde A (Machtsfuncties)

Bij deze toets is het toegestaan om gebruik te maken van je boek en aantekeningen
Laat steeds goed zien hoe je aan je antwoord bent gekomen 

Opgave 1

Voor de productie van een artikel is zowel menselijke arbeid nodig als kapitaal. Een bedrijfseconoom gebruikt voor een bedrijf het volgende model:

Q= 20∙K0,8∙A0,2

Hierbij is 
Q de jaarproductie



A  het aantal werknemers




K het geïnvesteerd kapitaal (in duizenden euro’s)

a. Laat zien dat een verdubbeling van het geïnvesteerd kapitaal geen verdubbeling van de jaarproductie tot gevolg heeft

b. Bereken de procentuele toename van de jaar productie wanneer het geïnvesteerd kapitaal verdubbeld wordt

c. De jaarproductie voor 2005 wordt geschat op 200 000 artikelen. Het aantal werknemers bedraagt 60. Hoeveel kapitaal moet er worden geïnvesteerd
d. Een jaarproductie van 200 000 is ook met andere aantallen werknemers te bereiken. Uiteraard heeft dit gevolgen voor de benodigde hoeveelheid geïnvesteerd kapitaal
Druk K uit in A (schrijf een formule op waarmee je K kunt berekenen als je A weet) en schets de bijbehorende grafiek.
e. Het geïnvesteerd kapitaal wordt verdrievoudigd bij gelijkblijvende jaarproductie. Welke effect heef dit op het aantal ingezette werknemers ?

Opgave 2
Biologen hebben gemeten hoeveel energie het een zoogdier kost om 1 km af te leggen
Zij vonden het volgende verband:




Z= 0,4∙L-0,33


Hierbij is
L het lichaamsgewicht in kg



Z het aantal ml zuurstof per kilo lichaamsgewicht dat wordt verbruikt
a. Laat zien dat het grotere dieren minder energie (ml zuurstof) kost per kg lichaamsgewicht dan kleinere dieren om de zelfde prestatie te leveren
b. Bereken Z voor een hond van 15 kg die 1 km aflegt.

c. Bereken de totale hoeveelheid zuurstof die de hond ( van 15 kg) verbruikt
d. Voor een bepaald zoogdier geldt:  Z =0,1. Bereken het gewicht

e. Een koe is ongeveer 50 keer zo zwaar als een haas. Vergelijk hun energieverbruik per kg lichaamsgewicht (over een afstand van 1 km)
f. T is het totale energieverbruik, de totale hoeveelheid zuurstof die verbruikt wordt(dus niet per kg) . Stel een formule op voor het verband tussen L en T (afstand 1 km)
g. Zoogdier A heeft voor een afstand van 1 km 2 maal zoveel zuurstof nodig als zoogdier B.  Wat kun je zeggen, berekenen over de lichaamsgewichten ?
--------
